

Обзор МВФ

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ЛАГАРД

Предстоит дополнительная работа в области политики с тем, чтобы не допустить рецидива глобального кризиса

17 января 2013 года
Обзор МВФ



Лагард на пресс-конференции в Вашингтоне: «Мы остановили коллапс в экономике, мы не должны допустить рецидива кризиса, и время для успокоения не настало». (Фото МВФ).

- Необходимо реализовать меры политики, устранить неопределенность.
- Необходимо завершить реформу финансового сектора.
- Необходимо переключить внимание на экономический рост, действительно обеспечивающий создание рабочих мест.

Предотвратив экономический коллапс после глобального финансового кризиса, разработчики политики должны будут проделать еще больший объем работы и не могут вернуться к обычному порядку ведения дел, — заявила директор-распорядитель МВФ Кристина Лагард. В ходе [пресс-конференции](#), состоявшейся 17 января в штаб-квартире МВФ в Вашингтоне, она отметила, что директивные органы должны сосредоточить внимание на реальной экономике и росте, «причем не просто росте, а росте, который действительно может обеспечить создание рабочих мест».

Говоря о приоритетах на 2013 год, Лагард заявила: «Мы остановили коллапс в экономике, мы не должны допустить рецидива кризиса, и время для успокоения не настало».

Она отметила, что в большинстве регионов мира удалось избежать коллапса благодаря мерам политики, принятым центральными банками и правительствами, особенно в странах с развитой экономикой. Однако она дополнила, что еще предстоит проделать большой объем работы. Директивные органы и власти не должны успокаиваться, предположив, что предвидится определенный экономический подъем и рынки ожидают положительных новостей, и поэтому они могут замедлить свою активность и вернуться к обычному порядку ведения дел.

Лагард призвала к действиям в трех ключевых областях.

Во-первых, необходимо реализовать меры политики, чтобы устранить неопределенность. Устранение неопределенности играет важную роль для восстановления доверия.

- В **зоне евро** требуется прогресс в отношении банковских союзов, и целесообразно дальнейшее ослабление денежно-кредитной политики с целью поддержать спрос.
- В **Соединенных Штатах** все стороны должны объединить усилия в национальных интересах и своевременно достичь договоренности о повышении лимита долга и сокращении задолженности в среднесрочной перспективе.
- Экономика **стран с формирующимся рынком и стран с низкими доходами** должна расти такими темпами, которые будут устойчивыми и необходимыми для обеспечения благосостояния их населения. В то время как некоторые из этих стран являются значительно более уязвимыми и подвержены риску вторичных эффектов, связанных с событиями в странах с развитой экономикой, другие являются более взаимосвязанными на региональном уровне и в меньшей степени подвержены таким рискам. Однако они должны восстановить свои буферные резервы для противодействия эффектам кризиса.

Ослабевающая приверженность

Во-вторых, необходимо завершить реформу финансового сектора. «Мы признаем, что был достигнут прогресс, однако процесс занял очень много времени и по-прежнему способствует неопределенности. Мы наблюдаем некоторые признаки ослабления приверженности», — заявила Лагард. Некоторые реформы были ослаблены или предельно смягчены, или их осуществление откладывается, и имеют место несоответствия в подходах, открывающие возможности для арбитража. «Мы считаем важным, чтобы органы регулирования и надзора, власти стран воспротивились агрессивному контрнаступлению отрасли».

К основным рискам относятся дальнейшее ослабление нормативов капитала и ликвидности; и не был достигнут достаточный прогресс в отношении трансграничного урегулирования, теневой банковской деятельности и производных инструментов. Лагард отметила, что конечной целью должно быть создание финансового сектора, поддерживающего экономический рост и реальную экономику.

В-третьих, необходимо сосредоточить внимание на реальной экономике и экономическом росте — «не любом росте, а росте, который действительно может обеспечить создание рабочих мест». Отметив, что в настоящее время 200 миллионов человек в мире не имеет работы, а возраст двух пятых безработных составляет менее 24 лет, Лагард сказала: «Нам нужен рост для создания рабочих мест, и нам нужны рабочие места для обеспечения роста. Это взаимоусиливающиеся факторы».

Она призвала к мерам для обеспечения всеобъемлющего экономического роста, который обеспечит блага от расширения экономики для всех слоев населения. Это означает преобразование субсидий на энергию в денежные трансферты и создание систем социальной защиты, «которые надлежащим образом адресованы людям, действительно нуждающимся в поддержке, а не обеспечивают широкие и общие блага для всех, включая тех, кому они не требуются».

Лагард также настоятельно призвала власти стран способствовать сбалансированному росту, который в большей степени отвечает задачам устойчивости окружающей среды и борьбы с изменением климата.

Поддержка государств-членов МВФ

Указав, что МВФ стал сильнее, располагает более широкими финансовыми ресурсами и усовершенствовал свой аналитический инструментарий, Лагард заявила, что организация будет продолжать усиливать надзор, в особенности за вторичными эффектами и финансовым сектором. Она также дополнительно усилит поддержку всего круга своих государств-членов путем предоставления им кредитов, развития потенциала, организации обучения и оказания технической помощи.

«Когда смотришь на карту мира и видишь, где находятся наши сотрудники, занимающиеся развитием потенциала, оказанием технической помощи, осуществлением программ, как связанных, так и не связанных с предоставлением финансирования, то понимаешь, что они есть везде на карте», — сказала Лагард. Она добавила, что МВФ продолжит осуществление важной, но еще не завершенной [реформы квот и управления](#).

Отвечая на вопросы журналистов, Лагард приветствовала целенаправленный характер подготовленной властями России повестки дня предстоящих в России совещаний Группы 20-ти стран с развитой экономикой и формирующимся рынком. Она указала, что сосредоточение внимания в повестке дня на вопросах создания рабочих мест, реформы финансового сектора и взаимных оценок для руководства национальной политикой является важным и будет поддержано МВФ.

Кредиты для Греции и Португалии

Лагард отметила, что 16 января Исполнительный совет МВФ утвердил [выделение Греции 3,24 млрд евро](#) в рамках четырехлетней кредитной договоренности страны с МВФ, в результате чего общая сумма выделенных средств МВФ по кредитному соглашению с Грецией составила 4,86 млрд евро. Она выразила надежду, что население Греции поддержит усилия властей для восстановления экономического роста.

Лагард приветствовала достигнутый Португалией прогресс в сокращении бюджетного дефицита, отметив, что 16 января Исполнительный совет МВФ также утвердил выделение 838,8 млн евро в качестве [следующего транша по трехлетней кредитной договоренности Португалии](#) с МВФ.

Комментируя дальнейшее изучение МВФ вопроса о бюджетных мультипликаторах, Лагард заявила, что МВФ не рассматривает никакие принципы как нерушимые. «Гордость этой организации в том, чтобы постоянно ставить под сомнение, оспаривать,

пересматривать и проверять свои выводы и допущения, чтобы по возможности не отставать от текущей ситуации», — сказала Лагард.